Uwaga! Przypominam,ze jesli kto§ ma w danym dniu problemy techniczne i nie moze si¢ polaczy¢
na lekcje to jest zobowigzany do samodzielnego rozwigzania zadan wedlug zamieszczonych

materialéw 1 odestaniu ich na mail wiolaszkol@gmail .com

30.11.2020
Temat: Wlasnosci pierwiastkowania-zadania
Na dzisiejszej lekcji wykorzystamy wprowadzong wlasno$¢ dotyczaca mnozenia pierwiastkow.
Niektorych pierwiastkow nie da si¢ przedstawic¢ jako liczby wymiernej,ale wykorzystujac
wspomniang mozemy wylgcezy¢ czynnik przed znak pierwiastka.
Wpisz do zeszytu
N72=736-2=V36-2=612
V45 =9 -5 =9 - 5 =35
Rozwigz
Zad 1 str 125 poziom B
zad 3 str 45 ¢wiczenidwka
Skoro umiemy juz wytaczy¢ czynnik przed znak pierwiastka to teraz go z powrotem wilaczymy pod
znak pierwiastka
Wpisz do zeszytu
3V5 =V9 - V5 =\9 -5 =45
4N2=V16-\2 =162 =V32
Rozwigz zad 1 str 125 podrgcznik poziom A

zad 2 str 45 ¢wiczeniowka

01.12.20
Temat : WlasnoSci pierwiastkowania-zadania
Na dzisiejszej lekcji wykorzystamy wtasnosci pierwiastkowania do obliczania warto$ci wyrazen
arytmetycznych zawierajacych pierwiastki kwadratowe oraz porownywania liczb
Rozwiaz
zad 1 str 125 poziom C,D przyktady a,b,c-podrecznik
zad 2 ,3,4 7 str 125/126-podrecznik
Dla chetnych zad 10 str 126


mailto:wiolaszkol@gmail

02.12.2020
Temat: Pierwiastek trzeciego stopnia
Obejrzyj film Pierwiastek trzeciego stopnia -wprowadzenie Pi-stacja

https://voutu.be/xJboguV5xBs

Zapisz w zeszycie

Pierwiastkiem trzeciego stopnia (szeSciennym) z liczby a nazywamy taka liczbe b, ze b* =a

Zauwaz,ze jesli podniesiemy do potegi trzeciej liczbe to mozemy otrzymac¢ warto$¢ ujemna
Dlatego pierwiastek szeScienny mozemy wyciaga¢ z dowolnej liczby.

Rozwiaz zad 1,2,4 str 131/132 podrecznik

04.12.20

Temat:Pierwiastek trzeciego stopnia-zadania
Dzisiejsza lekcje rozpoczniemy od rozwigzania zad 3 str 132 podrecznik. Zadanie to utrwali
pojecie pierwiastka kwadratowego 1 pierwiastka sze$ciennego .
Nastepnie rozwigzemy sobie przyktady,gdzie pokazemy jaki zwigzek istnieje pomigdzy
pierwiastkiem trzeciego stopnia i trzecia potega.
Wpisz do zeszytu

(3\/4)3=3\/4 - 3v/4- 3v/4=3+/64=4

(3V2)3=3v2 - 3y2. 3y2=3Y8 =2

(3V5)3=3V5 - 3y/5. 3y/5=3V125=5

31/43 =3+/4.4.4=

3y/23 =34/2 .2:2=/8 =2

3 /53 =3v/5 .5. 5=v/125 =5
Dla dowolnej liczby a

(3\/a)3= a oraz 3\Va’=a
Podobnie jak przy pierwiastku kwadratowym nie wszystkie pierwiastki sze$cienne mozna
wyciagnac¢ ,bo nie zawsze podamy takg liczbe catkowita, ktora podniesiona do potegi trzeciej
bedzie réwna liczbie spod pierwiastka. Dlatego trzeba je oszacowaé,czyli poda¢ miedzy jakimi
liczbami naturalnymi si¢ znajduje.
Wpisz do zeszytu
Dla dowolnej liczby calkowitej a , \a jest albo liczba calkowitg albo niewymierna

31-8=-2 3V64=4 ale 3V9 jest liczbg niewymierna


https://youtu.be/xJboguV5xBs

Zeby poda¢ miedzy jakimi liczbami znajduje si¢ pierwiastek stopnia trzeciego ,to nalezy wskazaé
takie kolejne liczby , ktore podniesione do trzeciej potegi beda beda bliski liczbie spod pierwiastka.
Rozwigz Zad 8 str 132 podrecznik

zad 7,9,10 str 132 podrecznik



